

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Казанцевой Екатерины Станиславовны
на тему: «Механизм финансового взаимодействия государства и
корпоративных финансов», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.**

В условиях трансформации мировой экономики, усиления глобальной конкуренции и необходимости стимулирования инновационного развития, вопросы эффективного финансового взаимодействия государства и корпоративного сектора приобретают особое значение для обеспечения устойчивого экономического роста и повышения конкурентоспособности национальной экономики. Механизм финансового взаимодействия между государством и корпоративными финансами представляет собой сложную и многогранную систему, оказывающую существенное влияние на экономический рост, инновационное развитие и социальную стабильность. Изучение и совершенствование этого механизма является актуальной задачей, требующей комплексного подхода и глубокого понимания взаимосвязей между государственным регулированием, финансовыми рынками и корпоративной деятельностью. Поэтому тему диссертационной работы соискателя Казанцевой Е.С. можно считать чрезвычайно актуальной и своевременной.

Поставленная цель исследования и сформулированные задачи (стр. 3) достигнуты в полной мере.

При проведении исследования соискателем применены различные методы, такие как анализ и синтез, индукция и дедукция, выборочное обследование, а также ряд экономико-статистических методов, что свидетельствует о полноте проведенного исследования (стр. 3-4).

В результате проведенного исследования соискателем Казанцевой Е.С. были получены определенные научные результаты, раскрывающие её личный вклад в разработку инновационных подходов к совершенствованию механизма взаимодействия государства и корпоративных финансов с учетом экономической природы его возникновения и принципов практического использования, и характеризующие новизну работы.

Вызывает определенную заинтересованность предложенные и апробированные соискателем методические подходы к комплексной оценке эффективности механизма финансового взаимодействия государства и

корпоративных финансов. Безусловно, использование совокупности финансовых показателей и индексов в качестве инструментов анализа, метода балльной оценки и метода многомерной классификации позволит при проведении исследований учитывать региональные особенности функционирования корпоративного сектора национальной экономики.

Обращает на себя внимание предложенная теоретическая модель финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов, которая основана на балансе интересов государства и корпоративных финансов, как коммерческого, так и некоммерческого характера, что позволит четче обозначить сферу общих интересов и сформулировать дополнительные интересы для участников взаимодействия (стр. 10).

Кроме того, в диссертационной работе рекомендована к реализации в Донецкой Народной Республике институциональная модель адапционного механизма финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов, принципиальная новизна которой заключается в доминировании государственных институций, что позволит сбалансировать интересы как государства, так и корпоративных финансов в ходе их взаимодействия (стр. 18).

Положительно оценивается практическое значение полученных соискателем результатов, что подтверждается использованием научных достижений ГУП ДНР «Макеевуголь» шахта «Иловайская», ООО «Совкомбанк», ООО «ЛРС», а также в учебном процессе федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского».

Результаты исследования докладывались соискателем Казанцевой Е.С. на значительном количестве научно-практических конференций, а также опубликованы в ряде специализированных изданий.

Не снижая глубины и ценности проведенного исследования следует отметить отдельные положения дискуссионного характера, а именно:

1) в автореферате в недостаточной степени рассмотрены критерии эффективности механизма финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов;

2) целесообразно более детально обосновать предлагаемые автором рекомендации по повышению эффективности финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов.

Несмотря на высказанные замечания, стоит отметить, что диссертация

Казанцевой Е.С. на тему «Механизм финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов» является законченным научным исследованием, в котором решена важная научная задача, имеющая значение для развития финансовой науки и практики.

Обобщая вышесказанное, можно констатировать соответствие диссертационной работы Казанцевой Е.С. соответствующим критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Общий вывод.

Диссертационная работа Казанцевой Е.С. на тему «Механизм финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов» является законченной самостоятельной работой, соответствует требованиям паспорта специальности, а её автор – Казанцева Екатерина Станиславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Я, Подкопаев Олег Александрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

25.03.2025

кандидат экономических наук
(специальность 08.00.01 – Экономическая теория), доцент, профессор Российской академии естествознания, генеральный директор ООО «Поволжская научная корпорация»


О.А. Подкопаев

(подпись)
